

我市向困难群众发放“爱心消费券”

本报讯（记者 吴华）为了进一步践行以人民为中心的发展思想，充分体现党和政府对全市困难群体的温暖关怀，我市决定为登记在册的特困救助供养对象和全国防返贫监测信息系统内未消除风险的监测对象发放2023年“爱心消费券”，全市共计20544人，每人发放1500元。

“兵妈妈”节前军营送关爱

本报讯（记者 尚丽）临近春节，“兵妈妈”李月花又为部队官兵精心准备了“年货”，带去的不仅有浓浓的年味，更有对人民子弟兵的爱意与关怀。

每逢端午节、建军节、中秋节、春节等重大节日，李月花都会带上粽子、水果等慰问品到部队与驻地官兵共庆佳节。兔年春节临近，李月花又提前准备了油、面、糖等食材，为官兵们加工了麻花、麻叶和馓子，还购买了罐头和饮料等慰问品，希望自己的举动能让远离家乡的官兵们感受到“第二故乡”的亲切，排解思乡之情。

在拥军的二十多年里，李月花一直将子弟兵当做自己的“兵儿子”。每逢过节，她总会接到“兵儿子”们从四面八方打来的问候电话，令她很是感动。李月花表示，会继续用实际行动拥军爱军，谱写军爱民、民拥军的双拥篇章。

节前整治再发力 扮靓市容迎新春

本报讯（记者 尚丽）红灯笼不红、春联破损成单联、条幅破旧无人管……连日来，平城区城市管理环境治理监督大队对影响市容市貌的问题开展专项清理行动，为即将到来的春节营造干净整洁、欢乐祥和的喜庆氛围。

一些门店悬挂的掉色灯笼、张贴的破损对联等影响了文明城市的创建，也影响了干净整洁的春节氛围。连日来，该大队成立3个巡查组，将工作区域进一步细化到组、分工到人，对影响市容市貌的问题进行整治。执法人员采取宣传引导与协助清理相结合的方式，宣传引导商户自觉清理，并积极协助商户进行清理。

截至目前，该大队在魏都大道、迎宾街、御河西路、永和路、文兴路等主次干道共拆除破损条幅50余条，发现破旧灯笼问题240余处，破损对联红旗等问题400余处。该大队负责人表示，将持续做好常态化管理，强化日常巡查，加大督导检查力度，并不定期组织“回头看”行动，切实遏制市容乱象“回潮”。

记者从市商务局了解到，此次“爱心消费券”由各县区政府统一安排发放。“爱心消费券”资金按照省、市、县财政5:3:2比例分别承担，省、市级财政将所承担的资金拨付至县级财政，由各县（区）政府负责统一组织发放到位，具体发放方式有三种。

一是由各县区与山西银联对接，通

过“云闪付”App发放和使用。对于困难群众中的智障残疾人、孤寡老人、儿童等本人无手机或者不便使用“云闪付”领取爱心消费券的，经困难群众本人或者法定监护人书面同意，可委托其他人员（如帮扶人、乡村干部、敬老院管理人员等）办理，以受托人身份注册“云闪付”，领取并使用消费券。二是由各县区与相关商

省内养老保险转移接续实现“网上办”

本报讯（记者 董芳）根据全省简化养老保险转移接续办理流程的有关要求，近日，我市各社会保险经办机构全面取消省内养老保险关系转移接续有关纸质材料，参保单位和个人可直接登录“民生山西”在网上自助办理。

为全面贯彻落实“放管服”改革要求，维护参保人员切身利益，改善办事人员办事体验，简化流程，方便群众，我省各级社会保险经办机构于去年年底，

全面取消省内养老保险关系转移接续有关纸质材料。据介绍，此项便民新举措实施前，参保人员在省内其他城市参加了养老保险，若因工作关系须将养老保险关系转移回我市，这个情况属于省内多账号参保，参保人员需要到原参保城市的市社保中心窗口打印“山西省企业职工基本养老保险转移接续参保缴费凭证”，再交回我市参保经办机构才行。便民新举措实施后，参保人员可直

接登录“民生山西”进行自助办理。选项时，如果存在多账号参保信息，系统就会出现当前正常参保的主账号信息，核对无误后点击“确认归集”，即可完成个人身份证件号下省内多个正常参保账号的自动归集业务。

据市社会保险中心工作人员介绍，如果带回集的账号存在欠费或尚未正确暂停缴费的话，则需先将该账号处理正常后方可进行归集。此外，对于网上办理有困难的，经办机构也提供窗口服务，参保人员可到新就业地社保机构大厅申请办理。



1月17日，两名小朋友在河南省宝丰县科技馆体验“自己拉自己”器材。

寒假里，河南省平顶山市宝丰县不少家长带着孩子来到县科技馆，通过体验和参观，感受科技魅力，丰富寒假生活。
新华社发（何五昌 摄）

“送岗下乡”助力乡村振兴

民就业对接桥梁，该工作队结合罗文皂镇群众生产、生活以及就业情况，定期开展以“送岗位、送政策、送服务”为主内容的“送岗下乡”专项帮扶就业行动，通过该中心线上线下招聘平台，为农民提供更多就业岗位，帮助其实现就地剩余劳动力、返乡农民工等群体就业，帮助大家鼓起了“钱袋子”。

与此同时，该工作队定期发布招聘信息，为农村剩余劳动力、就业困难群体等提供日常政策咨询和岗位信息，宣

传就地就近创业就业政策。在该镇罗文皂村易地搬迁安置点新建服装箱包加工车间项目时，该工作队协助配合镇政府引进科卡隆科技有限公司。该公司入驻后从事服装、箱包加工业务，全年加工服装7.5万件（套），各类箱包6万余个，年产值达2000万元，吸纳农村剩余劳动力、农民工就业60余人，人均年工资收入达2.5万元，帮助他们实现就近就业。

和社区书法爱好者共同开展“新春对联送千家，张张福字进家门”免费写春联活动，居民们围在一起，观看老师们现场书写对联、福字，感受传统文化的魅力和浓厚的节日氛围。

小时候，我们都有一个梦想，手握一支马良的神笔，将纸上的图案变成现实……”在青少年科创主题活动中，同学们在社区志愿者的带领下了解和体验3D打印技术。看着手中一个个通过3D打印写出来的立体感满满的“福”字，孩子们大呼神奇。

送“艺”送“福”送“科普” 振华街道多样迎新春

本报讯（记者 张鑫）为丰富社区居民文化生活和青少年儿童假期生活，1月15日，平城区振华街道办事处新时代文明实践站开展迎新春文艺展演、春联书法展、科创普及等形式多样的惠民文化活动。

伴随着一段热情洋溢的民族舞，振华街道迎新春文艺演出暨送祝福活动拉

开了帷幕，悠扬的乐声、优美的舞蹈，台上激情四射，台下热情高涨，丰富多彩的文艺演出赢得居民阵阵掌声。“为了更好地展现节目，我们一早就赶着出来又排练了一遍。”看着活动现场浓厚的节日气氛，参加此次活动的张大爷高兴地说。

舞台的另一边，街道请来的书法家

大同机场2022年冬春航班时刻计划表

（执行日期：2022年10月30日—2023年3月25日）

序号	目的站	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	备注
1	广州=武汉=大同	MU6733		73E	广州	06:50	08:40	武汉	因航空
		MU6734	1234567	73E	大同	12:45	14:55	武汉	公司计划原
2	上海(浦东)=大同	MU5247/48	1234567	32L	上海	08:00	10:55	大同	因，航班变动
3	上海(浦东)=大同	MU5201/02	1234567	319	上海	16:05	19:00	大同	情况较多，如
4	成都=大同=哈尔滨	DR5009	1357	73B	成都	09:35	12:10	大同	有出行需求，
		DR5010			哈尔滨	16:05	18:50	大同	请您随时关
5	沈阳=大同=西安	ZH9737	1234567	32F	沈阳	08:45	10:50	大同	注航动态；
		ZH9738			西安	14:40	16:35	大同	关注大同空
6	深圳=郑州=大同	ZH9299	1234567	73F	深圳	09:40	12:05	郑州	场机场官方
		ZH9300			大同	15:30	17:05	郑州	公众号，了解
7	厦门=济南=大同	SC8410	1234567	738	厦门	14:00	16:20	济南	更多航班动
		SC8409			大同	19:20	20:45	济南	态信息。
8	南京=大同=银川	MU2721	1234567	320	南京	08:35	11:00	大同	进行清理。
		MU2722			银川	14:20	15:50	大同	三、大同市公安
9	长沙=太原=大同	KY3021	1234567	738	长沙	15:05	17:10	太原	交警警察支队将
		KY3022			大同	20:00	21:00	太原	根据活动实际情
10	重庆=大同=大连	CZ2617	1357	32D	重庆	11:55	14:15	大同	况，提前或推迟
		CZ2618			大连	17:40	19:40	大同	交通管制时间、
11	青岛=大同=兰州	SC4979	1357	738	青岛	12:55	14:55	大同	扩大或缩小交通
		SC4980			兰州	18:25	20:15	大同	管制范围，相关
12	天津=大同=海口	GS7827	1357	32F	天津	08:55	10:25	大同	实时路况信息信
		GS7828			海口	15:45	19:20	大同	息会通过“山西大同交警”官方微博、微信、视频号和“看大同APP”及时发布。（微信号：

都市采撷

让“轻包装”成为社会新风尚

魏冬妮

据媒体报道，今年多数礼品类年货的包装少了繁复、浪费，多了实惠、简约，包装简洁、质量上乘的商品更受到消费者的青睐，“厉行节约、反对浪费”逐渐在全社会蔚然成风。

中国人送礼“拼排面”，华而不实的礼盒商品曾是逢年过节各大商场超市的主流商品，甚至许多商品外包装的价值早已超过了商品本身，但依旧让许多消费者趋之若鹜。不少人认为只有包装高档，送礼才有面子。然而，复杂笨重的包装礼盒不仅给消费者造成负担，也给环境保护造成压力。如许多酒水、月饼、糕点、糖果类商品曾采用精致的铁盒包装，当商品食用过后，包装已不具备什么价值，却又留之无用，弃之可惜，这样的包装盒多了，已然给家庭造成负担，多数包装盒还是被丢弃。

过度包装的负面效应不容忽视，不仅要消耗大量的纸张、泡沫等材料，

造成资源的浪费，且这些包装再回收率低、难降解，很容易对水、土壤、空气造成污染。随着过度包装社会关注度的逐渐提高，相关部门也在积极行动，明确包装管理要求，推进包装减量化、使用环保材料等。近年来，反对奢侈浪费和不合理消费，倡导简约、绿色、低碳的生活方式，逐渐成为社会的新风尚，越来越多的厂商更加注重产品的品质和口味，赢得了消费者的赞许。

包装虽小，却是事关行业绿色发展的大事，让商品包装“瘦下来”“绿起来”，既需要有关部门的监管、行业的自律，更需要群众的自觉，积极选购绿色环保低碳的商品。如今年货商品的成功“瘦身”，让年货回归了质朴自然的本色。我们在阖家团圆、品尝美食、欢度春节的同时，还能更好继承和弘扬中华民族勤俭节约的传统美德，春节就会过得更有意义。

寒冬送温暖

真情暖人心

本报讯（记者 有为）近期气温骤降，困难群体的冷暖牵动着村“两委”干部和社会工作者的心。连日来，云冈区多个乡村和社区开展了一系列寒冬送温暖活动，将关爱送到上门。

“老人家，我们来看看您，这天气越来越冷，我们带来了棉被和生活用品，看看您还有啥困难？”在云冈区泉乡米庄村85岁老党员荣文德家里，村“两委”干部带着慰问品来“探亲”。“谢谢你们的关心，这么冷的天还惦记着我。”听着嘘寒问暖的话语，荣文德连连表示感谢。

“小驿站”里的“大关爱”

在云冈区新胜街道新胜街社区党群服务中心有一个工会爱心驿站，桌椅、图书、微波炉、电冰箱、热水壶、医药箱等一应俱全，任凭户外严寒酷暑，这个小小的驿站里却总是温暖如春。

1月13日，爱心驿站里暖意融融，新胜街在这里举办了新春慰问活动，街道工会干事为大家分发了慰问品，把党和政府的温暖关爱通过工会组织送到了他们手中，送进了他们的心田。本报记者 有为

创建全国文明城市 太同在行动

温馨提示

广大市民朋友们：

救助弱势群体是全社会的共同责任，是我们中华民族的传统美德，更是我们大同人的善爱之举。

严寒天气来临，若您周围发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体，请引导、护送他们去市救助服务中心或及时拨打24小时求助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举，也许将拯救一个生命。

同时倡议广大市民在街头发现职业乞讨者要理性施舍，不要轻易施舍财物，避免爱心被利用。如果想献爱心，可以把善款通过正常的捐助途径捐给相关机构，让爱心传递到真正需要帮助的人那里，切勿助长职业行骗行为。

地址：大同市平城区操场街城511号（舒心园小区西100米）

大同市救助服务中心

关于在“2023年大同市迎新春系列文化活动”期间大同古城实施交通管制的通告

2023年春节和元宵节（以下简称“两节”）即将来临，按照《大同市人民政府办公室关于印发2023年大同市迎新春系列文化活动实施方案》的统一部署，为保障活动期间相关道路安全、有序、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定，在活动期间，交警支队会根据古城内道路实时状况，对其实施交通管制。现通告如下：

一、交通管制期间，所有机动车禁止驶入交通管制区域，公安、消防、医疗、抢险、公

交车除外。

二、所有进入古城内的车辆要服从交警部门指挥，将车辆停放至古城内停车场，严禁乱停乱放。

1、实施交通管制时间：

2023年1月20日至2月21日

2、实施交通管制路段：

阳和门内街：全路段；

阳和街：全路段；

永泰门内街：全路段；

进行清理。

三、大同市公安局交通警察支队将根据活动实际情况，提前或推迟交通管制时间、扩大或缩小交通管制范围，相关实时路况信息会通过“山西大同交警”官方微博、微信、视频号和“看大同APP”及时发布。（微信号：sxdtjj0352）

四、活动期间，预计周边道路通行将受到较大影响。请广大市民和相关单位提前安排出行时间、规划出行线路。

五、管制路段的交通恢复，由公安交通管理部门根据活动进程决定，依次依路段放行。